
太子町教育委員会／令和６年 12月定例会議事録 

 

日時及び場所 

○日時 令和６年 12月 26日（木） 

開会時間：午前 ９時 30分 

      閉会時間：午前 10時 00分 

○場所 役場庁舎３階 第１会議室 

 

会議に出席した者の職氏名 

 ○出席者 

教育長 中道教育長  

委 員 上籔教育長職務代理者、山崎委員、池田委員、金井委員 

事務局 東條教育次長、武部教育総務課長兼給食センター所長、 

松岡生涯学習課長、竹井教育総務課学務指導担当課長、 

吉村教育総務課長補佐 

 ○欠席者 

      神床教育総務課主事 

 ○傍聴者 

      なし 

 

 

議題 

○日程第１ 会議録署名委員の指名 

○日程第２ 教育長の報告 

○日程第３ 諸般の報告（その他） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



中 道 教 育 長 皆さん、おはようございます。 

定刻になりましたので、これより教育委員会 12月定例会を開催しま

す。 

まず、【日程第１ 会議録署名委員の指名】をいたします。本日の署

名委員は、【上籔委員】にお願いいたします。 

続きまして、【日程第２ 教育長の報告】について報告申し上げます。 

 

中 道 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11月 28日、太子町人権施策推進本部会議に出席しました。 

12 月１日、太子町クリーンキャンペーン並びに、山田小学校で行わ

れました山田地区防災訓練に参加しました。 

12 月３日、校園長会では、地域教育フォーラムのまとめ、保護者懇

談会での配慮事項、冬休みの学校施設管理等について指示をしました。 

同日、太子町男女共同参画施策推進本部会議に出席しました。 

12 月７日、人権作品コンクール表彰式に出席しました。詳しくは、

この後、生涯学習課長から報告があります。ポスター・詩・標語の受賞

作品は役場１階のコーナーで掲示をいたしました。 

12月 12日、山田小学校５年生、学校田での米づくり体験のまとめと

しての収穫祭に、町長と参加いたしました。 

12月 15日、太子町人権啓発推進大会に参加しました。 

12月 18日、Ｂリーグ大阪エヴェッサ公式戦、太子町民応援デーに参

加しました。 

12月 20日、２学期給食最終日に給食センターで試食をしました。 

12月 23日、献血のキャンペーンとして、カインズ太子店で啓発活動

を行いました。 

以上です。 

 

中 道 教 育 長 

 

 ただ今の報告につきまして、ご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、続きまして、【日程第３ 諸般の報告（その他）】

について説明を求めます。 

 

東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは私の方から、先日行われました 12月の定例議会について、

ご報告します。 

令和６年第４回定例議会（12月議会）は、11月 29日から 12月 19日

までの 21日間の会期で開催され、上程された議案は、条例案件４件、

予算案件４件があり、案件すべてが可決とされました。 

予算案件の「一般会計補正予算（第９号）」で、教育委員会に係る内

容としましては、債務負担行為の補正として、新たに「GIGA スクール

端末購入事業」の債務負担行為、限度額 5,974 万円の設定を行ったも

のです。これは、来年度に予定しているタブレット端末の更新を、大阪



東條教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

府内全体での共同調達としたことに伴うものです。 

また、一般質問では、６議員から８問の一般質問が出され、教育委員

会関係は１問ありましたので、主な内容を申し上げます。 

しなが会の斧田議員から、「目指せ！『非認知能力を育てるまち』で

日本一を」と題して、非認知能力の育成への取組みを含めた「幼小中一

貫教育」の取組み実績とその効果、また、家庭や地域に向けた非認知能

力の育成を含めた今後の展開についての質問がありました。 

これに対し、令和４年度にスタートした本町の幼小中一貫教育では、

「めざす子ども像」を設定し、「非認知能力の育成」を中心に位置づけ、

様々な取組みや教育活動を進めている旨、またその結果、子ども意識調

査の結果において、子どもたちが「学校に行くのが楽しい」と強く感じ

ている割合が大幅に増加（27％→47％）する等、多くの効果が出ている。

また、第２期目となる令和７年度から令和９年度の３年間では、さらに

「つながり（連携）」をテーマに、教育活動をより広く深く展開すると

ともに、「非認知能力の育成」を、各家庭や地域にも拡げ、「学校園で育

む非認知能力」から、「太子町全体で育む非認知能力」へと展開する取

組みを進めると答弁しております。 

また、12 月 12 日の議員全員協議会で、「令和５年度太子町教育委員

会点検・評価報告書」の説明を行いまして、本教育委員会定例会でご意

見をいただいておりましたとおり、今後、報告書のフォーマット変更を

検討している旨を連絡させていただきました。 

以上、簡単ですが 12月議会の報告とさせていただきます。 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続けて、教育総務課よりご報告いたします。 

教育総務課より２点、ご報告いたします。 

まず１点目ですが、先日出欠のご確認をさせていただきました、令和

６年度大阪府市町村教育委員会研修会について、資料をご覧ください。 

年明けの１月 27日（月）に大阪市天王寺区にございます、ホテルア

ウィーナ大阪にて開催されます。出席いただける委員につきましては、

当日公用車をご用意しておりますので、役場水防倉庫前に午後１時に

集合していただきますよう宜しくお願いいたします。 

２点目です。資料はございませんが、今年度の「総合教育会議」を来

年２月に開催予定としております。例年、前半に教育委員会定例会を開

催させていただき、引き続きその後、総合教育会議を開催する形をとっ

ております。 

今年度につきましては、２月 25日（火）、２月 26日（水）のいずれ

かの午前中で調整させていただきたいと考えております。少し先にな

りますが、ご予定をお聞かせ願えますでしょうか。 

 〔日程調整〕 



教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 

それでは、２月 26日（水）の午前中に開催させていただきます。開

始時刻等については、来年１月の定例会でご案内いたします。 

教育総務課からは以上です。 

 

生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続いて、生涯学習課からの報告をいたします。 

まず、行事の結果です。 

12月７日、人権作品コンクールの表彰式を万葉ホールで行いました。

応募数につきましては、標語が 423点、詩が 70点、ポスターが 144点

で、入賞作品 41点については、11月 29日から 12月７日の万葉ホール

前で展示させていただきました。内容につきましてはＡ３でお配りし

ておりますカラー刷りの資料でございますが、これは学校園にお配り

をさせていただきましたので、各保護者の手元にも届いていると思い

ます。 

12月４日、かまど DE茶がゆを 12月４日午前 10時半から午後４時ま

で、国登録文化財大道旧山本家住宅で行い、小学生４名の参加がありま

した。 

12 月 22 日、「トナ会」と呼びましてクリスマス会ですが、リーダー

会主催で行い、生涯学習センターで小学生 41名の参加がございました。

当日は、クリスマスのリースを作りました。また、500円程度それぞれ

プレゼントするものを買っていただいて、ビンゴゲームによって、プレ

ゼント交換を行いました。 

続いて行事予定でございます。 

１月１日、二上山元旦初登りを予定しております。当日は午前４時半

から登山を開始する予定です。 

１月 13 日、太子町二十歳を祝う会です。式典については午前 10 時

から、交流会は午前 11時からで、式典は万葉ホール、交流会は町民ホ

ールにて行います。 

１月 19日、新春ジョギング大会を総合スポーツ公園グラウンドで、

３キロ・５キロのコースで、個人・団体・ファミリーの部で行います。

対象者は町内在住・在学・在勤の人でございます。 

１月 25日、新春ボーリング大会です。青少年指導委員会主催で、ボ

ウルアロー八尾店で行います。対象は町内在住小学校４年生から６年

生でございます。 

２月 11日、アイススケート教室ということで、太子町体育連盟主催

で、尼崎スポーツの森公園にて行われます。対象につきましては、町内

在住・在学・在勤の人となっております。 

報告については以上となりますが、１月 13日に行われます太子町二

十歳を祝う会への各委員の出欠を確認させていただきます。 

 〔出欠確認〕 



生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

ありがとうございます。 

あともう 1 つ、グレーの冊子で、町立竹内街道歴史資料館の令和５

年度の館報を出しましたので、ご一読いただければと思います。 

生涯学習課からは以上でございます。 

 

中 道 教 育 長 各課からの報告につきまして何かご質問等ございませんか。 

 

金 井 委 員  

 

かまど DE茶がゆと、トナ会の参加人数とではかなりの差があります。

かまど DE茶がゆの様なイベントはなかなか体験することができないの

で凄く良いと思うのですが、あまり応募がないのでしょうか。 

 

生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

リーダー会主催の行事には、サマーキャンプやかまど DE茶がゆ、ト

ナ会等のイベントがあります。トナ会は、クリスマス会という認識が一

定広まっており参加者も比較的多いですが、かまど DE茶がゆについて

は、茶がゆを作るだけではなく、最後にマイ羽子板を作るところまであ

るという、イベントの中身が浸透していないと考えられます。 

また、これまでに委員の皆様からご意見を頂くこともありましたが、

現状、申込みの際に QRコードを使って申込みができないので、その申

込み方法の工夫や、タイトルについても、茶がゆを作るだけじゃないん

だよという発信の仕方を今後考えていかなければならないと考えてい

ます。当然 SNS が世間的に認知されている状況の中で、それを活用し

た申込み方法を検討する必要があると考えています。 

 

中 道 教 育 長 トナ会は昨年の参加者が 43名で、昨年と同じくらいの参加がありま

したね。 

 

生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

そうですね。トナ会についてはイベント内容が認知されているんだ

と思います。 

上 籔 教 育 長 

職 務 代 理 者 

 

もしかすると、茶がゆが食べれない子どもたちもいるかもしれませ

ん。茶がゆと言うと、お漬物と梅干しと一緒にといった、小学生の子ど

もたちにとってはなかなか大人なご飯だと思うんです。 

茶がゆにそもそも慣れていないということに加えて、かまどを使っ

て何かの調理となると、子どもたちはそういうことをしたことが無く

て慣れていないので、ついついトナ会に流れていってしまうのではな

いでしょうか。 

山本家住宅の有効活用としていい例だと思うので、ちゃんと工夫す

れば結果は変わってくるかもしれません。 

山 崎 委 員 

 

リーダー会主催の行事の配置バランスというのはどのようになって

いるのでしょうか。夏にサマーキャンプ、あとは冬にトナ会とかまど DE



山 崎 委 員 茶がゆの他に何かありますか。 

 

上 籔 教 育 長 

職 務 代 理 者 

 

小学生に向けて大きく行われるのはその３回で、その他はリーダー

会の中で新入会員の歓迎会やバーベキューの研修会等です。 

茶がゆを春休みに移してみるのも面白いかもしれませんね。 

 

中 道 教 育 長 リーダー会のメンバーで、先日のトナ会の様子について、インスタグ

ラムにアップしてくださっているようです。ありがたいですし、大切な

ことだと思います。 

 

中 道 教 育 長 その他に何かご意見、ご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、本日の日程はすべて終了しました。 

次回は、１月 28 日火曜日午前９時 30 分から開催させていただきま

す。よろしくお願いします。 

 

会議録の署名 

教育長           

委 員           


